

综述

丝路计划为中哈全面战略伙伴关系注入新活力

●新华社记者 周良

国务院副总理张高丽将于24日开始对哈萨克斯坦进行访问。中哈建交20多年来,两国在各领域的合作不断深入,双边合作领域不断拓展。中国倡导的丝绸之路经济带计划同哈萨克斯坦正在实施的“光明大道”新经济计划目标高度契合,给中哈全面战略伙伴关系的发展注入新的活力,也给中哈务实合作带来新的机遇。

哈萨克斯坦是中国在中亚地区重要的合作伙伴,视中国为其外交政策的优先方向。中哈建交后,两国政治关系不断升级,目前已提升为全面战略伙伴关系。两国建立了完善的合作机制,高层互访频繁,双方在国际和地区事务中密切合作。两国军事和执法安全合作日益深化,双方在打击“三股势力”、毒品贩运、跨国组织犯罪等领域开展了卓有成效的合作。两国人文交流日益密切,各类文化艺术团组互访逐年增加。目前在中国有1万多名哈萨克斯坦留学生,哈境内已建立4所孔子学院。

中哈经贸合作不断拓展,涵盖能源、非资源、加工业、基础设施建设各个领域。建交20多年来,两国贸易额增长数十倍,2013年达280多亿美元,中国成为哈第一大贸易伙伴和第三大投资来源国。

在国际油价暴跌、世界经济复苏乏力、中国经济发展依然向好的背景下,哈方同中国强化经贸合作的愿望更加强烈。民调显示,43%的哈萨克斯坦人认为同中国发展经贸合作很有前途,主张强化两国合作。丝绸之路经济带构想同哈萨克斯坦正在实施的“光明大道”新经济计划目标高度契合,因此得到哈方积极响应。哈方希望以此为契机加速本国经济转型和多元化,这给中哈合作提供了新的契机。

去年底李克强总理访哈期间,中哈两国达成依托“一带一路”开展产能合作的战略共识,双方签署了总额达140亿美元的合作协议。此后,双方还达成了在基础设施、石化产品加工、建材贸易、联合办厂等领域的产能合作项目。

哈萨克斯坦总理马西莫夫今年3月访华期间,两国签署了项目总金额超过200亿美元的产能合作文件。

哈萨克斯坦位于欧亚大陆接合部,近年来积极改善本国交通基础设施,力图将其打造成欧亚大陆交通运输枢纽,这与丝绸之路经济带的构想不谋而合,给中哈两国互联互通提供了新动力。

去年5月,中哈连云港物流合作

基地第一期投产运营,开创了欧亚大陆海陆联运合作新模式。哈萨克斯坦历史上第一次获得直达太平洋的出海口;穿越中俄俄三国的“中国西部—西欧”公路走廊正在紧锣密鼓地建设并将于2017年投入使用,建成后大幅缩短亚欧大陆间通行距离,大幅节约运输成本;今年2月,从中哈连云港物流基地发出的首班定期货运专列抵达哈南部城市阿拉木图,成为中哈合作进展的又一重要标志,中国不少省份正尝试开通过境哈萨克斯坦的货物运输线路,两国交通合作前景可期。

随着丝绸之路经济带构想不断推进,中哈两国在各领域的务实合作将不断迈上新台阶。

(新华社阿拉木图6月23日电)



第五次中美战略安全对话在华盛顿举行

新华社华盛顿6月22日电 在第七轮中美战略与经济对话的战略框架下,第五次中美战略安全对话22日在华盛顿举行。中国外交部副部长张业遂和美国常务副国务卿布林肯共同主持了对话,中国人民解放军副总参谋长孙建国及美国国防部副部长沃穆思、美驻华大使博卡斯等参加。

双方在坦诚、务实、建设性的气氛中就共同关心的战略安全、综合安全问题深入交换了意见,决定就有关问题保持对话与沟通,增进战略互信,推动构建稳定的中美战略安全关系。

双方积极评价中美战略安全对话的重要意义。双方同意适时再举行一次会间会,并于明年新一轮中美战略与经济对话前夕举行下一次中美战略安全对话。

印度孟买私酒中毒致百余人死亡

新华社孟买6月23日电 (记者余勇刚 唐璐)据印度媒体报道,截至22日,孟买饮用私酒致集体中毒事件死亡人数已升至102人。

印度报业托拉斯22日晚报道,当天又有5名受害者死亡,至此起严重的私酒致死事件死亡人数上升至102人。此外,仍有46人在医院接受治疗,其中8人病情危重。

本月17日晚,当地一些居民在孟买北部一家酒吧饮酒后感到不适,后被陆续送医,经诊断为甲醇中毒。

目前已有7人因销售自酿私酒而遭当局逮捕。警方缴获超过1000升私酒。另外,8名警察和4名税务部门官员遭到停职处分。

印度对酒实行专卖,售价较高。自酿私酒由于价格低廉受到底层民众青睐,屡禁不绝。

2011年,印度西孟邦168名村民在起饮用私酒集体中毒事件中死亡。在孟买所处的马哈拉施特拉邦,2004年发生的一起类似事件中也有87人死亡。

视觉新闻



三星电子副会长就中东呼吸综合征疫情扩散公开道歉

6月23日,在韩国首尔,三星电子副会长李在镕在记者会上发言。当日,极少在媒体公开露面的三星电子副会长李在镕在位于首尔的公司总部就三星首尔医院因管理不善造成中东呼吸综合征疫情扩散向国民公开鞠躬道歉。



欧元区集团将于24日完成对希腊新方案评估

6月22日,在比利时布鲁塞尔的欧盟总部,欧盟委员会主席范龙佩在欧元区领导人紧急峰会后出席新闻发布会。欧洲理事会主席图斯克在会后新闻发布会上说,希腊提交的新版改革方案是“积极的一步”,欧元区集团将于24日完成对新方案的评估。

本栏图文均为新华社发



马来西亚登革热患病率上升

6月22日,在马来西亚雪兰莪州加影的一所学校,一名工作人员在喷洒蚊雾。根据马来西亚卫生部当日的资料,今年1月至6月11日期间,马来西亚共有50873例登革热病例,其中144名死亡,死亡率比去年同期增加百分之百。

标题新闻

- 俄德法三国领导人通电话讨论乌克兰问题
 - 俄罗斯将对欧盟延长对俄经济制裁予以回应
 - 埃塞俄比亚执政党赢得议会选举
 - 朝鲜判处两名韩国人终身劳教
 - 伊拉克多地爆发武装冲突致25人死亡
- (均据新华社电)

护理战线上的“康乃馨”

——记周口市“最美护士”、淮阳县人民医院重症科护士长张卫华



“最美护士”张卫华

张卫华,1971年出生,淮阳县人民医院ICU护士长,从事护理工作已有25年。25年来,张卫华凭借自己扎实的业务能力,从一名普通护士成长为ICU护士长,一路走来,她凭着对医学的挚爱,在平凡的护理工作中,严格履行岗位职责,发扬救死扶伤精神,一切以病人为中心,视病人如亲人,对工作认真负责,对同事团结友爱,对患者呵护备至,圆满完成科室指派的各项任务,把青春年华和满腔热忱都奉献给了自己钟爱的医护事业,以自己的实际行动为行业树立起一座丰碑。

作为一名护士,张卫华和其他护士一样,有着强烈的职业责任感和使命感。把一个个生命垂危的患者从死亡线上拉回来的时候,她都会感到欣慰。众所周知,护理工作是十分辛苦的,上班节奏快,抢救病人时会有紧张感,张卫华几乎每天都在超负荷工作,春夏秋冬,风雨无阻。尽管工作繁忙,但张卫华干起工作来毫不含糊,尽管工作压力很大,但她总能想出办法来应对。

由于张卫华工作成绩突出,她被推荐进入ICU工作,从此

她的工作更加繁重、责任更加重大。张卫华在工作中一丝不苟、精益求精,她事必躬亲,亲自了解每个病人的具体情况,亲自核查监护仪器上病人的心跳、血压、呼吸等基本指标,按照不同病人的情况和需求,根据护士的能力分管病人,还要协调好与兄弟科室之间的关系,了解每个护士的基本情况并做好她们的思想工作。在工作中,张卫华体现出了出色的领导能力。她不但以身作则,尽心护理病人,还熟悉科室内各种仪器及医疗用品的管理,以保证在紧急情况下病人能第一时间得到治疗。2014年,ICU接收了一名长期瘫痪的患者,由于患者家人缺乏医疗知识,不当护理致使患者入院时状况非常糟糕,单骶尾部及肩胛部就有多处Ⅲ度褥疮,骶尾部的褥疮甚至还有蛆虫生长,新来的护士都很害怕。为了帮助新护士适应工作,张卫华身体力行,率先垂范,以自己的示范感召新护士,使她们克服了心理障碍,和大家一起熟练地为病人翻身、擦洗、清除坏死组织。经过张卫华和护士们的精心护理,病人的褥疮得到了控制并逐渐愈合。张卫华用自己的实际行动告诉护士们,只有把病人的利益和感受放在第一位,才能做到无所畏惧,才能做好这项世界上最伟大的工作,才能让病人更快地恢复健康。

当然,护理工作并非一帆风顺。众所周知,ICU收治的都是重症患者,患者大多数都有精神障碍,谵妄、昏迷、烦躁不安等状况很常见,这就需要护士们充满耐心和爱心。张卫华以实际行动诠释人间大爱。2014年8月,科室里来了一名Ⅱ级肝性脑病的男性患者,已经精神错乱且不认人,行为非常危险。由于该病不能使用镇静药物,当责任护士靠近患者时,患者拿起床头柜上的一个玻璃瓶向护士砸去。作为护士长的张卫华见此情景,临危不惧,用自己的身躯保护责任护士。只听见咣的一声,鲜血顺着她的脸颊流了下来,可她还是慢慢走向那名患者,轻声向他解释情况以安抚其情绪。患者的情绪渐渐地稳定下来,她才去处理伤口,并轻松地说:“只要没伤着病人就好。”有一次,科室里来了一名脑梗住院的老人,老人的孩子都在外地,得知老人生病住院也没赶回来照顾,甚至连一句问候都没有。老人除了忍受着病痛的折磨,还要忍受对孩子的思念。张卫华见此情景,非常心疼,为安慰老人,上班期间她都会去陪老人聊天,哄老人开心。老人吵着不舒服的时候,张卫华用药缓解,同时耐心安抚老人。晚上老人因为孩子的事情,会像一个小孩子一样哭泣不止,张卫华心疼地陪在老人身边,一遍又一遍地

安慰说:“别害怕,我在您身边,我就是您的女儿。”

张卫华在家是一个非常孝顺的媳妇,尽管她工作很忙,但一有时间就回家照顾老年痴呆的婆婆,十几年如一日。面对婆婆无端的吵闹甚至谩骂,她理解婆婆的心情,从不抱怨,总是像对待孩子一样哄着、顺着,让婆婆心情愉悦。婆婆饿了,即使半夜她也会起来做饭。有时候婆婆情绪异常,夜里她要起来好多次,但她从不厌烦。尽管如此,张卫华白天仍然热情满满地去迎接新的工作。去年冬天,她下班回到家,得知婆婆走失了,尽管十分疲倦,但她还是赶忙四处寻找,直到凌晨。当看到婆婆走失的冻得瑟瑟发抖的婆婆时,她一下跪在婆婆面前,满心愧疚,感觉自己没有照顾好婆婆,紧紧抱着婆婆说:“妈,咱回家。”安置好婆婆后她来不及休息,迅速返回到工作岗位。

张卫华一心扑在工作上,干好护理工作是她最大的追求。张卫华的孩子经常说自己的妈妈就是为医院而生,因为妈妈每天有70%以上的时间在做和病人或者医院有关的事,在家里接到的电话很大一部分也都是科室打来询问护理病人过程中的疑难问题。有一次,张卫华的儿子发高烧40℃,张卫华的爱人不在家,儿子打电话找张卫华,她却告诉儿子:“妈妈这里还有很多病人等着护理,等等,再等等,再过一会儿,妈妈就回家。”等她把所有的病人安置好后,才匆忙回家。儿子躺在沙发上,小脸烧得通红,见到张卫华后放声大哭。还有一次,儿子生病住院做手术,张卫华让爱人一个人在旁边陪护,自己只是通过电话安慰儿子。儿子在电话那头哭着叫妈妈喊疼。依然忙碌的张卫华只能强忍着眼泪告诉儿子:“坚强呀儿子,妈妈等你回来。”张卫华的女儿是听着张卫华讲医院里的故事长大的,也感受到了妈妈把一个病人从死亡线上抢救回来时的幸福感和喜悦感,在填报大学志愿时,毅然选择了跟妈妈一样的从医之路。

以病人为亲人,这是张卫华职业道德的最高体现。去年张卫华遇到了来自新疆的一家三口:孩子的父亲在被送往医院的路上已经死亡,母亲由于电解质紊乱且极度缺水被送进ICU,身体极度虚弱,已经昏迷,身边还有一个可怜的孩子,面色苍白。病人是外地人,身上拿不出钱来付医药费。看到这种情况,张卫华急病人之所急,找院领导协商,医院决定立刻对孩子的母亲进行治疗,补充电解质,改善低钾状态。在母亲接受治疗的时候,张卫华看到病人可怜的孩子孤零零地坐在门外,眼里充满不安和恐惧,一股爱心油然而生。她把孩子抱在怀里,安慰说:“没事,没事,你妈妈会好的。”等孩子情绪稳定后,张卫华又投入到对孩子母亲的抢救中,经过十几个小时的奋战,孩子的母亲终于转危为安,孩子又重新拥有了母爱。看到孩子在母亲病床前喊妈妈时,疲惫的张卫华流下了幸福的泪水。像这样的事情已经不知道发生过多少次。

张卫华就是这样,对患者疼爱,对患者家属关爱,对护士职业热爱,以“南丁格尔”精神诠释着护士的光辉形象,她以心为灯,作生命的守护天使;以病人为中心,全心全意为病人服务。张卫华工作中始终严格要求自己,以良好的医德医风和精湛的护理技术赢得了病人的赞扬及领导和同事们的好评。

张卫华充满母爱情怀,愿用自己的绵薄之力去帮助每一个病人,给病人家庭带来温暖,让病人家庭少一分病痛,多一分幸福。康乃馨馨香纯洁,芳香清幽,是美好典雅的象征,是献给母亲最美的礼物。而淮阳县全体护士说,张卫华就是这个世界上最美丽的“康乃馨”。

(本报记者)



帮助病人树立信心



为病人做治疗



晨会交接班



张卫华获得的荣誉证书



2015年5月12日,张卫华荣获周口市“最美护士”称号